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Στόχος Βελτίωσης:

Ύστερα από την ολοκλήρωση  με επιτυχία του περυσινού σχέδιου δράσης με στόχο την ανάπτυξη-καλλιέργεια
των σχέσεων του σχολείου και της  οικογένειας των μαθητών/τριών με τη συμμετοχή όλων σε βιωματικές
δράσεις -δραστηριότητες.Συνεχίζουμε και την προσεχή χρονιά επεκτείνοντας το σχέδιο αυτό με επιμορφωτικές
δράσεις που θα συμπληρώνουν και θα εμπλουτίζουν τόσο τις γνώσεις των γονέων όσο και των εκπαιδευτικών σε
επίκαιρα θέματα και  προβληματισμούς  που απασχολούν και προκύπτουν στην καθημερινότητά μας.Ως
εμπλουτισμό αυτών θα λάβουν μέρος ειδικοί ,οι οποίοι θα μας ενημερώσουνκαι θα εμπλουτίσουν τις γνώσεις μας.

Σχέδιο Δράσης: Επιστροφή στην κανονικότητα. Άνοιγμα του σχολείου στην
ευρύτερη κοινωνία!Επιμορφωτικές δράσεις που αφορούν τόσο τα παιδιά όσο και
τους γονείς..
Άξονας: Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Συντονιστής Δράσης: ΚΟΥΤΣΟΥΡΟΥΜΠΗ ΓΑΡΥΦΑΛΙΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Οι επιμορφωτικές δράσεις εκπαιδευτικών και γονέων κρίθηκαν απαραίτητες και αναγκαίες καθώς στην 
καθημερινότητά μας ανακαλύπτουμε προβλήματα και δοκιμασίες, οι οποίες μας αναγκάζουν να εμπλουτίζουμε
τις γνώσεις μας ώστε να μπορέσουμε να ανταποκριθούμε στις νέες προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε.

Στόχος σε αυτέςτις δράσεις να συμμετέχουν γονείς και εκπαιδευτικοί ,οι  οποίοι θα ενημερωθούν και θα
αποκτήσουν καινούριες γνώσεις σε θέματα που τους προβληματίζουν και τους απασχολούν.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Αρχικά ο σύλλογος διδασκόντων του Νηπιαγωγείου με καθολική συμμετοχή συνεδρίασε και αποφάσισε τις
δράσεις που πρόκειται να υλοποιηθούν.Αφού συμφωνήθηκαν οι δράσεις καταγράφηκαν στο βιβλιο
πράξεων.Συμφωνήθηκαν να υλοποιηθούν 5 περίπου δράσεις που κρίθηκαν ενδιαφέροντες και σημαντικές τόσο
για γονείς όσο και για τους εκπαιδευτικούς.

Στη συνέχεια επικοινωνήσαμε με τους ανάλογους φορείς και ειδικούς με τους οποίους πρόκειται να
συνεργαστούμε για την υλοποίηση των Δράσεων μας.Αφού πήραμε θετική ανταπόκριση ενημερώσαμε το σύλλογο
γονέων και κηδεμόνων του Νηπιαγωγείου μας ,για το σχέδιο δράσης μας και το Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης.Η
συμμετοχή των γονέων κρίθηκε θετική και σημαντική.

Θέλοντας να εμπλουτίσουμε τις γνώσεις περισσοτέρων γονέων και εκπαιδευτικών προτείναμε το σχέδιο δράσης



μας στο Σύλλογο Διδασκόντων και Σύλλογο γονέων και Κηδεμόνων του 3ου 12θεσιου Δημοτικού Σχολείου με το
οποίο συστεγαζόμαστε .Ηανταπόκριση ήταν θετική και ουσιαστική.

Λαμβάνοντας τις παραπάνω παραμέτρους οδηγηθήκαμε στην υλοποίηση της 1ης ενημερωτικής δράσης, η οποία
αφορούσε:<<Ασφάλεια στο Διαδίκτυο- Μύθοι και Πραγματικότητα>>σε συνεργασία με την Αστυνομία Ρεθύμνου.

Κρίνοντας απαραίτητο την ενημέρωση για την δράση μας,ενημερώσαμε την Σύμβουλο Εκπαίδευσης
Ν.Ρεθύμνης,το Blog του σχολείου μας  και την ευρύτερη κοινωνία με τα τοπικά νέα.

Στόχος μας να ακολουθήσουν και επόμενες δράσεις που αφορούν:Σχολική
Ψυχολόγο,Λογοθεραπεύτρια,Διαιτολόγο και Οδοντίατρο.

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ενεργή συμμετοχή του Συλλόγου Διδασκόντων του Νηπιαγωγείου,άψογη συνεργασία  μετο Σύλλογο
Διδασκόντων και Διευθυντή του 3ου Δημοτικού Σχολείου Ρεθύμνου έχοντας σαν αποτέλεσμα την παραχώρηση
αίθουσας  του Δημοτικού με εξοπλισμό ώστε να υλοποιηθεί η δράση.

Σημαντική συμμετοχή των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων των Δύο Σχολείων και  φυσικά η άψογη συνεργασία
με τους ομιλητές μας από την Αστυνομία Ρεθύμνου.

Η επιτυχής ενημέρωση όλων των γονέων με προσκλήσεις ,αφίσες και προσωπικά στα mail τους, μας οδήγησε
στην υλοποίηση της δράσης.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Η αρμονική συνεργασία μεταξύ εκπαιδευτικών,συλλόγων γονέων και κηδεμόνων των σχολείων καθώς επίσης τα
θέματα των δράσεων τα οποία κρίθηκαν ενδιαφέροντα ,καθώς αγγίζουν επίκαιρους προβληματισμούς τόσο των
γονέων όσο και των εκπαιδευτικών και δημιουργούν την ανάγκη επιμόρφωσης και ενημέρωσης στους
σύγχρονους προβληματισμούς  που τους απασχολούν. 

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Η θετική στάση γονέων και εκπαιδευτικών καθώς επίσης και η συμμετοχή τους στη επιμορφωτική δράση που
πραγματοποιήσαμε μας δημιουργεί ,την υποχρέωση να υλοποιήσουμε τις δράσεις που προγραμματίζουμε,
θεωρώντας της σημαντικές καθώς θα εμπλουτίσουν τις γνώσεις τόσο  τις δικές μας όσο και των γονέων που
ενδιαφέρονται.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις Σ.Ε.

Πολύ καλή η επιλογή του σχεδίου δράσης, καθώς και ο σχεδιασμός της. Καλή επιτυχία στις δράσεις που
επιλέξατε και ελπίζω η επίτευξη των  στόχων να συμβάλλει στην βελτίωση της σχολικής σας μονάδας.

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Η υλοποίηση του σχέδιου δράσης στ'έφθηκε με επιτυχία καθώς οι επαφές μας με τους ανάλογους φορείς και
ειδικούς βρήκαν άμεση ανταπόκριση και υλοποιήθηκαν εμπλουτίζοντάς μας με γνώσεις και εμπειρίες. Έτσι κατά
την διάρκεια της σχολικής χρονιάς πραγματοποιήσαμε τις εξής επιμορφωτικές ημερίδες:



1.Ασφάλεια στο διαδίκτυο.Μύθοι και πραγματικότητα.Υπό την αιγίδα του αστυνομικού τμήματος Ρεθύμνου και
σε συνεργασία με το 3ο Δημοτικό Σχολείο Ρεθύμνου.

2.Παιδί και Όρια .Πώς διαμορφώνουμε ένα θετικό Πλαίσιο συνεργασίας.Εισηγήτρια την κ.Σ.Ρ(Ψυχολόγος
Παιδιών και Εφήβων MSC Ειδική Αγωγή)σε συνεργασία με το 3ο Δημοτικό Σχολείο Ρεθύμνου.

3.Μύθοι και Αλήθειες για την διατροφή των παιδιών.Εισηγήτρια Δρ.Ε.Θ.(Κλινική διαιτολόγος-
Διατροφολόγος),συνεργασία με το 3ο Δ.Σ.Ρεθύμνου.

4.Στοματική Υγεία στα Σχολεία.Συνεργασία με τον Κέντρο Υγείας Ρεθύμνου.

5.Πανελλήνια Ημέρα κατά της Σχολικής Βίας.Συμμετοχή του Σχολείου στην Πανελλαδική ετήσια   εκστρατεία 
που υλοποιεί το Χαμόγελο Του Παιδιού <<Μίλα Τώρα>>.

6.Συμμετοχή του Σχολείου στην άσκηση Μίνωας ,σε συνεργασία με Περιφερειακή Διεύθυνση Κρήτης..

7.<<Σεμινάριο Α΄Βοηθειών για παιδιά >>,υλοποιήθηκε στο χώρο του Νηπιαγωγείου σε συνεργασία με τον Ε.Ε.Σ
Ρεθύμνου.

8.Συμμετοχή του Σχολείου σε διαγωνισμό Εικαστικών για τον επετειακό εορτασμό των 200 χρόνων των
Τεσσάρων Μαρτύρων Ρεθύμνου,υπό την αιγίδα της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Ρεθύμνου.Η
δράση υλοποιήθηκε ύστερα απο την επίσκεψη των παιδιών στο χώρο των Τεσσάρων Μαρτύρων και την φιλοξενία
στο χώρο του πάτερ της ενορίας.

9.Ενημερωτική παρουσίαση για την ηλιοπροστασία και την προστασία των Θαλασσών σε συνεργασία με το
Λιμενικό Σώμα Ρεθύμνου πραγματοποιήθηκε στο χώρο του Νηπιαγωγείου. 

Σε όλες τις παραπάνω δράσεις υπήρξε διάχυση στο blog  του σχολείου μας, στα προσωπικά
μέιλ,γονέων,εκπαιδευτικών,Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων Νηπιαγωγείου και 3ου Δημοτικού Σχολείου
Ρεθύμνου καθώς  και της  Συμβούλου Εκπαίδευσης Προσχολικής Αγωγής Ν.Ρεθύμνης.

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Ο αρχικός σχεδιασμός άλλαξε καθώς εμπλουτίστηκε με καινούριες δράσεις που προέκυψαν κατά την διάρκεια
υλοποίησης του σχεδίου. 

Αποτελέσματα της Δράσης

Τα αποτελέσματα της δράσης είναι θετικά και αφορούν την ικανοποίηση όλων των εμπλεκομένων στο σχέδιο
δράσης για την επιτυχή υλοποίησή του και το κλίμα συνεργασίας που καλλιεργήθηκε. Οι γνώσεις που
αποκτήθηκαν από τις ενημερώσεις και ομιλίες κατά την υλποποίηση του σχεδίου είναι εμφανείς και ουσιαστικές.
Η θετική αύρα από τις εντυπώσεις των γονέων αλλά και των εμπλεκομένων στο σχέδιο δείχνουν το θετικό
αποτέλεσμα.

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

4 = Πλήρως

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Η ουσιαστική και διαρκής επικοινωνία και συνεργασία του Συλλόγου Διδασκόντων που με τις ιδέες, προτάσεις
και δράσεις στήριξε και υλοποίησε το σχέδιο δράσης σε όλες τις φάσεις του από την αρχή μέχρι το τέλος της



σχολικής χρονιάς.

Η συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων που ανταποκρίθηκε πλήρως και θετικά στις απαιτήσεις
του σχεδίου.

Η συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων του 3ου Δημοτικού Σχολείου Ρεθύμνου

Η συνεργασία με όλους τους φορείς και φυσικά πρόσωπα που συμμετείχαν με προθυμία για την υλοποίηση του
σχεδίου δράσης.

Η συνεργασία με την Σύμβουλο Εκπαίδευσης Προσχολικής Αγωγής  Ν.Ρεθύμνης.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Στις δυσκολίες αναφέρουμε το γεγονός ότι οι απογευματινές ομιλίες του σχεδίου δράσης δυσκόλεψαν την
συμμετοχή κάποιων γονέων λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων.

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Τα παραγόμενα υλικά του σχεδίου δράσης μας είναι άυλα και υλικά.

Στα άυλα υλικά θεωρούμε την δημιουργία κλίματος συνεργασίας με τους γονείς, την άμεση ανταπόκρισή τους,
τη σύσφιξη σχέσεων σχολείου-οικογένειας, τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου μας καθώς και την
θετική τους αξιολόγηση.Επίσης την πλήρη και αγαστή συνεργασία του Συλλόγου Διδασκόντων του σχολείου μας
που μετείχε με όλα τα μέλη τους στην υλοποίηση του σχεδίου καθώς και τον Σύλλογο Διδασκόντων του 3ου
Δημοτικού Σχολείου Ρεθύμνου και τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του 3ου Δημοτικού Σχολείου Ρεθύμνου.

Στα υλικά προϊόντα θεωρούμε την προσφορά ποσού για την αγορά φωτοτυπικού μηχανήματος, την προσφορά
αποκριάτικου γεύματος, κοστουμιών και μπλουζών για τις γιορτές μας, την πραγματοποίηση της εκδρομής στο
Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης και στο Ενυδρείο Κρήτης.

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Οι επιμορφώσεις που υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της δράσης είναι η συμμετοχή σε σεμινάριο της Περιφερειακής
Διεύθυνσης  Κρήτης για τους σεισμούς στα πλαίσια της άσκησης "Μίνωας", συμμετοχή στο σεμινάριο
Α'Βοηθειών για ενήλικες του Ερυθρού Σταυρού Ρεθύμνου.

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Όλες οι νέες εμπειρίες που αποκτήθηκαν χρησιμοποιήθηκαν σε συνεργασία με τους γονείς τόσο στα πλαίσια του
σχολείου όσο και στις οικογένειες.

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Θεωρούμε ότι οι δράσεις είχαν τις σχετικές επιμορφώσεις και δεν υπάρχει ανάγκη για κάτι περισσότερο.

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Οι παραπάνω δράσεις κρίθηκαν ενδιαφέρουσες, χρήσιμες και  επίκαιρες,καθώς τα θέματα που επεξεργάστηκαν
είχαν άμεση ανταπόκριση σε γονείς και εκπαιδευτικούς.Το επόμενο έτος θα υλοποιήσουμε ανάλογες δράσεις
λαμβάνοντας υπόψιν τα ενδιαφέροντα και τις αναγκαιότητες της νέας σχολικής χρονιάς.


